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午前１０時１２分 開会

◎開会宣告

ただいまの出席議員45名、定足数に達しております。〇議長（齊藤一郎）

これより平成17年五所川原市議会第３回臨時会を開会いたします。

◎教育委員長、教育長及び選挙管理委員会委員長就任あいさつ

議事に入る前に申し上げます。〇議長（齊藤一郎）

先般就任されました教育委員長、教育長及び選挙管理委員会委員長からごあいさつし

たい旨の申し入れがありますので、順次これを許可いたします。

初めに、阿部育也教育委員長。

ー登壇ー〇教育委員長（阿部育也）

おはようございます。このたび五所川原市教育委員会委員長を仰せつかりました阿部

でございます。よろしくお願いいたします。今日子供たちを取り巻く教育環境は、生命

を脅かす大変憂慮すべき事件が多発しております。委員会の立場といたしましても子供

たちの生命、安全を主に新五所川原市の教育行政発展のために微力ではございますが、

精いっぱい頑張ってまいる所存でございますので、どうか先生方におかれましてもこれ

まで以上に御支援、御鞭撻をお願い申し上げまして、大変簡単でございますが、就任の

あいさつとさせていただきます。よろしくお願いいたします。

（拍手）

次に、髙松三教育長。〇議長（齊藤一郎）

ー登壇ー〇教育長（髙松三）

おはようございます。私は、先般の議会で御承認をいただき、６月23日から教育長を

しております髙松であります。今回の教育長就任に当たっては、成田市長を初め、議会

の皆さん方の特別の御配慮をいただき、心から感謝を申し上げたいと思います。私は、

昭和31年に教育委員会の仕事を担当しましたけれども、それから約50年ぶりで再びこの

。 、 。 、仕事をすることになりました まさに浦島太郎の 今心境であります といいますのは

今教育界を取り巻く環境というのは学力の低下を初め、不登校、いじめ、校内暴力、そ

のほかにも少子化対策では学校統合があり、老朽化対策では学校建設がある。それに加

えて、三位一体改革で未曾有の財政危機の中にある。こういうことを考えると、50年前

とはまさに隔世の感があるわけであります。そういう中でも特に私は今この仕事を担当

して一番心を痛めているのは、学力の低下の問題であります。去年実施した学力実態調

査では、五所川原市が小学校では県下の平均よりもはるかに下回っている。本当は、び



- 8 -

っくりしました。西北の平均よりも五所川原市の平均が低い。別に学力だけで比較する

考えはないけれども、基礎学力が身についていないと、生きる力も、みずから考える力

も出てこないと思うのであります。だから、今私はこの仕事を担当して、基礎学力の向

上を図るというのが我が五所川原市の喫緊の課題であろうと思います。ただ、中には、

、 。 、県内のトップクラスをいっている学校もあるし そういう児童生徒もあります しかし

総体で平均ということになると、県下最下位クラスになっておる。この解決をしていく

ためには、この管内でもかつて荒れた学校で、今優秀な成績をおさめている学校もあり

。 、 。 、ます そういう学校は それなりの取り組みをしてきて実績を上げております だから

教育は、どういう取り組みをしたかということではなくて、どういう結果を出したかと

いうことが問われると思うんで、そのためには学校あるいは家庭、そしてまた地域の連

携はもちろんだけれども、特に私はこの問題は来年度から特別対策として重点事業とし

てこの基礎学力の向上に取り組んでいきたいと、そう思っていますので、そのためには

何としても成田市長を初め、議会の皆さん方の御指導、御協力をお願いしたいと思いま

すので、よろしくお願い申し上げまして、就任のあいさつにかえたいと思います。よろ

しくお願いします。

（拍手）

次に、平野光雄選挙管理委員会委員長。〇議長（齊藤一郎）

ー登壇ー〇選挙管理委員会委員長（平野光雄）

このたび図らずも五所川原市議会議員、皆様の御推挙により、五所川原市選挙管理委

員に任命され、去る７月１日の組織会において選挙管理委員会委員長を仰せつかりまし

。 、 、た平野光雄でございます 民主主義の根幹であります公明な選挙の管理 執行に当たり

非力ではございますが、その運営に心を新たにして努力する所存でございますので、今

後ともよろしく御指導いただきますようお願い申し上げ、就任のあいさつとさせていた

だきます。

（拍手）

◎開議宣告

これより本日の会議を開きます。〇議長（齊藤一郎）

本日の会議は、議事日程第１号により会議を進めます。

◎日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第１、会議録署名議員の指名を行います。〇議長（齊藤一郎）
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会議録署名議員は、会議規則第78条の規定により、８番外崎茂議員、９番伊藤永慈議

員、10番田中昇議員を指名いたします。

◎日程第２ 会期の決定

議事日程第２、会期の決定を議題といたします。〇議長（齊藤一郎）

お諮りいたします。今臨時会の会期は、本日１日といたしたいと思います。これに御

異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、会期は本日１日と決定いたしました。

◎日程第３ 議案第６５号及び

日程第４ 議案第６６号

次に日程第３、議案第65号 専決処分の承認を求めることについて〇議長（齊藤一郎）

及び日程第４、議案第66号 五所川原市財産区管理会条例案の２件を一括議題といたし

ます。

市長より提案理由の説明を求めます。

市長。

ー登壇ー〇市長（成田 守）

平成17年五所川原市議会第３回臨時会に提案いたしました議案の概要について御説明

いたします。

議案第65号は、専決処分の承認を求めることについてであります。平成17年６月24日

付で五所川原市社会教育委員設置条例を専決処分いたしましたので、これを報告し、そ

の承認を求めるものであります。

、 。 、議案第66号は 五所川原市財産区管理会条例案であります 嘉瀬財産区議会が解散し

財産区管理会を設置することに伴い、市町村合併により暫定施行されていた旧市浦村の

財産区管理会条例にかえて、新たに五所川原市財産区管理会条例を定めるため、提案す

るものであります。

以上が本臨時会に提案いたしました議案の概要であります。詳細につきましては、議

事の過程で本職並びに関係職員が説明いたしますので、両議案とも御賛同賜りますよう

お願い申し上げまして、提案理由の説明といたします。
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◎委員会付託省略の議決

お諮りいたします。〇議長（齊藤一郎）

ただいま議題となっております議案２件については、会議規則第36条第２項の規定に

より、委員会付託を省略いたしたいと思います。これに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、以上２件については委員会付託を省略することに決しました。

日程第３、議案第65号 専決処分の承認を求めることについてを議〇議長（齊藤一郎）

題といたします。

質疑を行います。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

質疑を終結いたします。〇議長（齊藤一郎）

討論を行います。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

討論を終結いたします。〇議長（齊藤一郎）

採決いたします。

本件はこれを承認することに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、本件は承認されました。

日程第４、議案第66号 五所川原市財産区管理会条例案を議題とい〇議長（齊藤一郎）

たします。

質疑を行います。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

質疑を終結いたします。〇議長（齊藤一郎）

討論を行います。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

討論を終結いたします。〇議長（齊藤一郎）

採決いたします。

本件は原案のとおり決することに御異議ありませんか。
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（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、本件は原案のとおり可決されました。

◎日程第５ つがる西北五広域連合議会の議員の選挙

次に、日程第５、つがる西北五広域連合議会の議員の選挙を議題と〇議長（齊藤一郎）

いたします。

選出議員数は３人であります。

お諮りいたします。選挙の方法については、地方自治法第118条第２項の規定により

指名推選によりたいと思います。これに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、選挙の方法は指名推選により行うことに決しました。

お諮りいたします。指名の方法については、議長において指名することにいたしたい

と思います。これに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、議長において指名することに決定しました。

それでは、指名いたします。

つがる西北五広域連合議会の議員に

35番 川 口 隆 議員 43番 吉 岡 浩 議員

50番 前 田 清 勝 議員

を指名いたします。

なお、お諮りいたします。ただいま議長において指名いたしました議員を当選人と定

めることに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、ただいま指名いたしました議員がつがる西北五広域連合議会の議員に当選さ

れました。

ただいま当選されました議員が議場におりますので、本席から会議規則第31条第２項

の規定により告知いたします。

ここで暫時休憩いたします。
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午前１０時２６分 休憩

午前１０時５４分 再開

休憩前に引き続き会議を開きます。〇議長（齊藤一郎）

◎日程追加の議決

お諮りいたします。〇議長（齊藤一郎）

本日市長より議案第67号 財産区管理委員の選任についてから議案第94号 財産区管

理委員の選任についてまでの28件を追加提案したい旨の申し入れがありました。

この際、28件を日程に追加し、議題といたしたいと思います。これに御異議ありませ

んか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異義なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、以上28件を日程に追加し、議題とすることに決しました。

◎追加日程 議案第６７号から

追加日程 議案第９４号まで

議案第67号から議案第94号までの28件を一括議題といたします。〇議長（齊藤一郎）

市長より提案理由の説明を求めます。

市長。

ー登壇ー〇市長（成田 守）

本定例会に追加提案いたしました議案の概要について、御説明いたします。

議案第67号から議案第94号までの28件は、いずれも財産区管理委員の選任についてで

あります。議案第67号から議案第73号までは相内財産区管理会の財産区管理委員にそれ

ぞれ三和善策氏、三和昌市氏、奈良廣悦氏、工藤肇氏、佐藤秀昭氏、田中義春氏、木村

昭一氏の７氏を選任するため提案するものであります。

議案第74号から議案第80号までは、脇元財産区管理会の財産区管理委員にそれぞれ山

田正伸氏、葛西茂紀氏、櫛引一次氏、葛西哲民氏、藤田靖氏、伊南義道氏、竹谷博氏の

７氏を選任するため提案するものであります。

議案第81号から議案第87号までは、十三財産区管理会の財産区管理委員にそれぞれ若

山恭次氏、豊島健吾氏、湯浅信一氏、柳谷榮氏、福井俊美氏、八木澤淳氏、奈良広樹氏

の７氏を選任するため提案するものであります。
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議案第88号から議案第94号までは、嘉瀬財産区管理会の財産区管理委員にそれぞれ沢

田茂氏、松川勉氏、澤田繁氏、今喜代治氏、齊藤昌男氏、松川正英氏、平川光平氏の７

氏を選任するため提案するものであります。

以上、各氏、それぞれ人格、識見ともにすぐれ、経験も豊かであり、適任と認めると

ころでありますので、全議案とも御賛同を賜りますようお願い申し上げまして、提案理

由の説明といたします。

◎委員会付託省略の議決

お諮りいたします。〇議長（齊藤一郎）

ただいま議題となっております議案第67号から議案第94号までの28件については、会

議規則第36条第２項の規定により、委員会付託を省略いたしたいと思います。これに御

異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、以上28件については委員会付託を省略することに決しました。

議案第67号から議案第94号までの28件は、いずれも財産区管理会委〇議長（齊藤一郎）

員でありますので、以上28件を一括議題といたしたいと思います。

質疑を行います。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

質疑を終結いたします。〇議長（齊藤一郎）

討論を行います。

（ なし」と呼ぶ者あり）「

討論を終結いたします。〇議長（齊藤一郎）

採決いたします。

以上28件はこれに同意することに御異議ありませんか。

（ 異議なし」と呼ぶ者あり）「

御異議なしと認めます。〇議長（齊藤一郎）

よって、以上28件はこれに同意することに決しました。

◎閉会宣告

以上をもって今議会に付託されました案件の審議は全部終了いたし〇議長（齊藤一郎）
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ました。

これにて平成17年五所川原市議会第３回臨時会を閉会いたします。

午前１１時０１分 閉会



署 名

地方自治法第１２３条第２項の規定により、ここに署名する。

平成１７年７月２２日

五 所 川 原 市 議 会 議 長 齊 藤 一 郎

五 所 川 原 市 議 会 議 員 外 崎 茂

五 所 川 原 市 議 会 議 員 伊 藤 永 慈

五 所 川 原 市 議 会 議 員 田 中 昇
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